## Аннотация на программу учебного предмета «Специальность и чтение с листа (фортепиано)» ДПОП

Программа учебного предмета «Специальность и чтение с листа (фортепиано)» устанавливает требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации и является обязательной при ее реализации МБУ ДО «Детская музыкальная школа № 2» города Иркутска.

Учебный предмет «Специальность и чтение с листа» входит в обязательную часть предметной области «Музыкальное исполнительство» дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Фортепиано».

Срок освоения программы для детей, поступивших в первый класс ДМШ № 2 в возрасте с шести лет шести месяцев до девяти лет, составляет 8 лет. Срок освоения программы УП «Специальность» для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства, может быть увеличен на один год.

Объем максимальной учебной нагрузки за весь период обучения составляет 1777 часов, из них объем аудиторной учебной нагрузки — 592 часа, самостоятельной работы — 1185 часов при 8-летнем сроке обучения. Объем максимальной учебной нагрузки с дополнительным годом обучения в 9 классе составляет 297 часов, из них объем аудиторной учебной нагрузки — 99 часов, самостоятельной работы — 198 часов. Продолжительность академического часа — 40 минут.

Продолжительность учебных занятий в 1 классе 8-летнего обучения составляет 32 недели; со 2 по 8 класс 8-летнего обучения — 33 недели. При реализации программы с дополнительным годом обучения продолжительность учебных занятий в девятом (шестом) классе составляет 33 недели.

Во всех классах в течение учебного года предусматриваются каникулы в объеме не менее 4 недель, в первом классе 8-летнего обучения устанавливаются дополнительные недельные каникулы. Летние каникулы устанавливаются не менее 13 недель, за исключением последнего года обучения. Осенние, зимние, весенние каникулы проводятся в сроки, установленные при реализации основных образовательных программ начального общего и основного общего образования. Учебный год начинается 1 сентября, заканчивается 31 мая.

Реализация программы учебного предмета «Специальность и чтение с листа (фортепиано)» обеспечивается консультациями для обучающихся,

которые проводятся с целью их подготовки к контрольным урокам, зачетам, экзаменам, творческим конкурсам и другим мероприятиям.

При реализации программы устанавливаются виды учебных занятий: индивидуальные. Форма обучения — очная; используются различные образовательные технологии, в том числе дистанционные образовательные технологии, электронное обучение.

Программа отражает разнообразие репертуара, его академическую направленность, а также возможность индивидуального подхода к каждому обучающемуся. Репертуар распределен по годам обучения. Даны примерные репертуарные списки для каждого класса и варианты экзаменационных программ, отличающихся по уровню трудности.

Уровень подготовки обучающихся является результатом освоения программы учебного предмета «Специальность и чтение с листа», который предполагает формирование определенных знаний, умений, навыков.

В программе определены формы и методы контроля, аттестация, график промежуточной и итоговой аттестации, даны критерии оценок.

Методические рекомендации для педагогов включают в себя формы и методы обучения в соответствии с принципами последовательности, постепенности, доступности, наглядности в освоении материала. Большое внимание уделяется чтению нот с листа. Далее даны методические рекомендации по организации самостоятельной работы обучающихся.

Репертуар отражает различные стили: классическая, народная музыка; произведения западных, русских и современных авторов, а также джазовый музыкальный материал, что представляет для детей большой интерес, и в то же время, являясь определенной технической трудностью, развивает музыкальные возможности ребенка.

Программа соответствует целям и задачам, поставленным ФГТ с учетом: создания условий для эстетического воспитания, духовнонравственного развития детей; овладения детьми духовными и культурными ценностями народов мира; выявления одаренных детей в области музыкального искусства с целью их подготовки к поступлению в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области искусств.

Результатом освоения приобретение программы является обучающимися: художественно-эстетических, технических знания особенностей, характерных исполнительства; ДЛЯ сольного умения исполнять самостоятельно разучивать музыкальные грамотно произведения; умения создавать художественный образ при исполнении музыкального произведения; навыков публичных сольных выступлений.

Программа содержит раздел, включающий себя организационнопедагогические условия, оценочные методические И материалы преподавателям (рекомендации И рекомендации ПО организации самостоятельной работы обучающихся), список учебной и методической литературы, а также программу творческой, методической и культурнопросветительской деятельности ДМШ № 2.